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Pan Przewodniczący Rady Miejskiej w Przedborzu 

Miejski Klub Sportowy „Pilica" jest Stowarzyszeniem wykonującym zadania z 

zakresu kultury fizycznej i sportu. Jest zaewidencjonowane w Starostwie Powiatowym w 

Radomsku w Ewidencji Uczniowskich Klubów Sportowych od dn. 21.01.1985 r. 

Zasiadając w Zarządzie Stowarzyszenia byłem przekonany i przeświadczony, że celem 

klubu jest rozwój i propagowanie sportu, wychowania fizycznego oraz stwarzanie swym 

członkom odpowiednich warunków do jego uprawiania, a także działalność w zakresie 

przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii. Dla osiągnięcia tego celu klub prowadzi 

nieodpłatną działalność pożytku publicznego, polegającą na: prowadzeniu wśród swoich 

członków zajęć sportowych wychowania fizycznego, organizowaniu sekcji sportowych w 

różnych dyscyplinach sportu, organizowaniu zawodów i imprez sportowych, a także udział 

w zawodach organizowanych przez powołane do tego organizacje, zapewnieniu 

odpowiednich warunków do uprawiania sportu poprzez dobór kadry trenerów 

instruktorów, budowę urządzeń sportowych oraz wyposażenie w sprzęt sportowy, 

przejmowaniu opieki nad młodzieżą szkolną na warunkach uzgodnionych z władzami 

szkolnymi, zapewnieniu swoim członkom opieki lekarskiej, współpracy z organizacjami 

społecznymi i szkołami w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii. 

Cała działalność stowarzyszenia wykonywana jest w sposób nieodpłatny. 

Zgodnie z § 27 Statutu MKS „Pilica" na fundusze Stowarzyszenia składają się : wpisowe 

i składki członków klubu, dochody z imprez, dotacje i subwencje, darowizny, zapisy i ofiary. 

Stowarzyszenie MKS „Pilica" podczas imprez sportowych organizowanych na własnym 

boisku, udostępniało, zachęcało, dawało możliwość zakupu wśród uczestników imprez 

cegiełek w formie „biletów". W przypadku dokonania dobrowolnej wpłaty z przeznaczeniem 

na działalność statutową stowarzyszenia, uczestnik imprezy otrzymywał jako potwierdzenie 

dokonania darowizny „bilet". 

Wpłaty dokonywane przez kibiców na rzecz Stowarzyszenia są dobrowolne i bez względu 

czy dana osoba uiściła darowiznę, czy nie mogła uczestniczyć w imprezie. 



Biorąc pod uwagę powyższe działania należy stwierdzić, że Stowarzyszenie Miejski Klub 

Sportowy „Pilica" Przedbórz w latach 2006 - 2017 roku nie prowadziło sprzedaży biletów 

na mecze w pojęciu tej usługi, tj. że należy bezwzględnie dokonać zakupu, aby skorzystać z 

usługi wejścia na boisko sportowe. 

Należy podkreślić , iż fakt bycia członkiem zarządu Stowarzyszenia nie jest sam w 

sobie objęty zakazem. Zakazane jest bowiem dopiero zarządzanie działalnością gospodarczą 

prowadzoną przez Stowarzyszenie, o ile działalność taka jest prowadzona. Powyższe 

potwierdza, iż by można było mówić o naruszeniu art. 4 pkt 6 wskazanej wyżej ustawy 

łącznie muszą być spełnione dwie okoliczności tj. stowarzyszenie musi prowadzić działalność 

gospodarczą a członek zarządu musi zarządzać taką działalnością. 

Przedstawiony powyżej stan faktyczny dotyczący zakresu działalności Stowarzyszenia 

MKS „Pilica" w Przedborzu oraz fakt. iż do końca 2017 roku wskazane wyżej 

Stowarzyszenie nie prowadziło działalności gospodarczej potwierdza, iż zarzut naruszenia art. 

4 pkt 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o ograniczeniu prowadzenia działalności 

gospodarczej przez osoby pełniące funkcje publiczne (Dz. U. z 2017 r. poz. 1393) jest 

całkowicie bezpodstawny. 

Dodatkowo należy podkreślić, że sprzedaż biletów opodatkowana jest 8% podatkiem VAT, 

który należałoby odprowadzać do Urzędu Skarbowego. Do końca 2017 roku Stowarzyszenie 

nie odprowadzało żadnego podatku, co świadczy, że nie była prowadzona żadna sprzedaż 

biletów, tylko rozprowadzane były na terenie, którym włada MKS „Pilica" dobrowolnie 

opłacane cegiełki w formie „biletów" 

Stowarzyszenie nie podejmowało również w tym okresie żadnych uchwał, uprawniających do 

sprzedaży biletów, czy określających jego cenę. 

Przychody uzyskane z rozprowadzenia cegiełek (,,biletów") były bardzo niskie 

w poszczególnych latach i kształtują się następująco: 

2006 rok - 1 782,00 zł, 

2007 rok - brak, 

2008 rok - 984,00 zł, 

2009 rok - 1 124,00 zł, 

2010 rok - 5 024,00 zł, 

2011 rok - brak, 

2012 rok - brak, 

2013 rok- brak, 

2014 rok - 5 860,00 zł, 



2015 rok - 11 830,00 zł, 

2016 rok- 4 470,00 zł, 

rok 2017 - 4525,00 zł 

Należy podkreślić MKS „Pilica" Przedbórz rozprowadzając cegiełki w formie „biletów" nie 

zgłaszał zbiórki publicznej do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, zgodnie z 

ustawą z dnia 18 lipca 2014 r. o zasadach prowadzenia zbiórek publicznych (Dz.U. z 2014 

r. poz. 498) z uwagi na to, że środki uzyskane z rozprowadzania cegiełek - ,,biletów" 

traktował jako ofiary, darowizny, wpłacane dobrowolnie przez miłośników sportu, zgodnie ze 

statutem. Ponadto, żeby mówić o zbiórce publicznej musi się ona odbywać w miejscu 

publicznym - ogólnodostępnym, otwartym, z którego może korzystać nieograniczona liczba 

osób, a stadion takim miejscem nie jest. Znajduje się wyłącznie w posiadaniu 

stowarzyszenia. Jest ogrodzony i udostępniany kibicom i zawodnikom w czasie rozgrywek. 

Cel zbiórki również nie mieści się w katalogu ustawy o pożytku, która to określa na jakie cele 

można organizować zbiórki publiczne. 

Klub jest ubogi w środki- własne, a otrzymywane darowizny na cele statutowe są 

niewystarczające, dlatego należało szukać sposobu, aby pozyskać dodatkowe środki. 

Uzyskując środki z rozprowadzania cegiełek - ,,biletów" byliśmy przeświadczeni o tym, że 

robimy to prawidłowo, ponadto środki pozyskane z tego działania nie są wysokie i w całości 

przeznaczone na działalność statutową Stowarzyszenia Działania podejmowane były w 

przekonaniu pozyskania dodatkowych wpłat w formie cegiełek „biletów" na rzecz klubu „ 

MKS „Pilica". Pozyskane środki służyły wsparciu na naszym terenie sportu i kultury 

fizycznej. Należy podkreślić, że Stowarzyszenie MKS „Pilica" przystępowało do konkursu 

ogłaszanego przez Gminę pn. ,, Szkolene i organizowanie zajęć, zawodów i imprez sortowo­

rekreacyjnych w zakresie piłki nożnej, piłki siatkowej i brydża sportowego", gdzie w swojej 

ofercie ujęte były rozgrywki sportowe i nigdzie Stowarzyszenie nie wykazywało dochodów 

ze sprzedaży biletów w formie prowadzenia działalności gospodarczej. 

Dodatkowo należy podkreślić, że Pan Wojewoda powołuje się na dokumenty w postaci 

tzw. ,,biletów"w kwocie 4 zł, które były faktycznie rozprowadzane ponad 1 O lat temu. 

Również mylne jest stwierdzenie, że od ponad 5.12.2006 roku pełniłem funkcję Wiceprezesa 

Zarządu Stowarzyszenia MKS „Pilica". Od tego czasu trzykrotnie zwoływane były Walne 

Zgromadzenie Członków Stowarzyszenia. To Walne Zgromadzenie wybierało nowy Zarząd 

Stowarzyszenia „ MKS „ Pilica". Kadencja w Stowarzyszeniu trwa cztery lata, dlatego służy 

Pana Wojwody powinny rozpatrywać okres wyboru Zarządu podczas Walnego Zgromadzenia 



Członków Stowarzyszenia, które odbyło się 13 października 2011 roku i 22 stycznia 2015 

roku, gdyż dotyczy ten okres pełnienia mojej obecnej kadencji. 

Wojewoda wzywając do podjęcia uchwały sugerował się tzw. donosem z załaczonymi tzw. 

„biletami". Wiadomo, że został wprowadzony w błąd wymieniając tzw. ,,bilet"o numerze 

0000988 sprzed 1 O lat jako dowód rzeczowy. Tzw. ,,bilet" był rozprowadzany wiosną 2008 

roku. Ten okres nie powinien być brany pod uwagę przez służby prawne Wojewody, gdyż 

dopiero w kwietniu 2010 roku na Nadzwyczajnym Walnym Zgromadzeniu Członków MKS „ 

Pilica" do statutu była wprowadzona zmiana stwarzająca możliwość prowadzenia działalności 

gospodarczej, choć oczywiście Stowarzyszenie tej działalności nie prowadziło. Mając to na 

uwadze należy podkreślić, że w czasie mojej obecnej kadencji Stowarzyszenie nie 

prowadziło żadnej działalności gospodarczej również w formie sprzedaży biletów. Natomiast 

były rozprowadzane cegiełki w formie tzw. ,, biletów'' o różnych wartościach, np. 2 zł, czy 5 

zł. 

Uchwała o sprzedaży biletów została podjęta dopiero na Walnym Zgromadzeniu Członków 

MKS „ Pilica" w dniu 24.01.2018 roku i będzie obowiązywała dopiero od 1 marca 2018 

roku. 

Dlatego wnoszę do Rady Miejskiej w Przedborzu o głosowanie przeciw wygaśnięciu mojego 

mandatu Burmistrza Miasta Przedborza. 

W załączeniu przedstawiam: 

1 ). Protokół Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia, które odbyło s1ę 13 

października 2011 roku. 

2). Protokół Walnego Zgromadzenia Człónków Stowarzyszenia, które odbyło s1ę 22 

stycznia 2015 roku 

3). Uchwała Walnego Zgromadzenia Człónków Stowarzyszenia z dnia 24 stycznia 2018 

roku w sprawie ustalenia cen biletów. 


